[IpuMeHeHue

Nnpon3BoOAHOM



[lponsBoaHaa pyHKUUN

* [lyctb doyHKUMA f(X) onpegerieHa B HEKOTOPOM

OKPECTHOCTY TOUKA - (BKrtoYast TOYKY X ).

e OnpepeneHue 1.
oy s A (X)
f(x) = lim " ¢

MpoussoaHoit cyHkumm f (X )HasbiBaetcs
npenen oTHoLWeHUs npupaweHust PyHKLum
K NPUpaLLEeHUIo apryMeHTa, Korga
npupalLeHue aprymeHTa CTPEMUTCS K HYo.

 OnpepeneHue 2.

KacarenbHoun npsamomn [ « rpacmky dpyHKLMN y= f(x)
B TOYKE ,. HasblBaeTCs npedesibHOEe MoJI0XKeHue
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[eomMeTpUYECKMU CMbICHT
NPOuU3BOOHOMU

3HaHue yrnoBoro koadpdpunumeHTa

KacaTenbHOU K rpadhuky oyHKUUN
NoO3BONAET OTBETUTb HAa HEKOTOpPbLbIE
BOMNpPOCHLI NPU nccrieqoBaHnmn 3Toun

byHKLMUN.



YpaBHeHUue KacaTernibHOU (npsamoun) umeet Bua y =kx + b, rage
k — yrnoBou Ko3a(ph1LUeHT,
KOTOpPbIU XapaKTepusyeT yros, KOTOpbiu obpa3syeT npsimas €
NOrIoXuUTesNIbHbIM HanpaBneHnem ocu Ox.
fi(x,) =k
0

21 y=f(x)

Fa
4**6




YKaxure (PyHKIUIO, IPOU3BOIHAS KOTOPOIl B TOUKe a paBHa 1.
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[TpomMeXyTKn MOHOTOHHOCTU (PYHKLINN

lTpomexxymku MOHOMOHHOCMU OYHKUUU — 3TO
NMPOMEXYTKN OCM X, Ha KOTOPbIX (pyHKLUA
go3pacmaem (NPOMEXYTKU BOo3pacTaHUs) Unum
ybbieaem (NpOMeXyTKN yObiBaHUA).

feomempu4ecKu — 3TO UHTepBanbl OCU X, rae rpaduk
byHKUMKU naeT BBepX Unn BHUS.

Ecnu pudpdepeHumpyemasn pyHKUUNA 8o3pacmaem Ha
NpoMeXyTKe, TO ee NpousBoaHasa HeompuuamersibHa
Ha 3TOM NMPOMEXYTKe.

Ecnu anddepeHunpyemasn cpyHkuma ybnieaem Ha
NpoMeXyTKe, TO ee NpousBoaHas HernoJsioxumeJsibHa
Ha 3TOM NPOMeXYyTKe.



CBsA3b Mexay cBonctBamu pyHKLUU U CBOUCTBaAMU ee
NPOU3BOAHOU MOXHO NPOUNNIOCTPUPO-
BaTb Ha ux rpacpmkax B ogHON cCUCTEeMe KOOpAUHaT.




[locTaToOuYHbIE YCNIOBUSA BO3pPacTaHUA U
yobiBaHUA (hyHKLUM

JlocmamoyHoe ycrioeue so3pacmaHusi pyHKUyuUU:

eCcnun B KaXXaoun Touke nHTepBana (a;b) npoussogHas
f’(x)>0, To pyHKLLMSA MOHOTOHHO BO3pPacTaeT Ha 3TOM

WHTepBane.
JJocmamo4Hoe ycnosue ybbigaHuUsi hyHKyUU:

eCcnun B KaXXaoun Touke nHTtepBana (a;b) npoussogHas
f’(x)<0, To PYHKLUNA MOHOTOHHO YObIBaeT Ha 3TOM

WHTepBane.
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2 Ecnu cpyHKUMA BO3pacTaer,
TO npoun3BoaHasn 1 1
MOFIOXNUTErNbHa 2 lovz
>

-1 0 X -1 1

Ecnu pyHKUMA yobiBaeT,
TO NnpousBoaHas
oTpuuartesibHa
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Ha pucyHke nsobpaxeH rpacdmk dpyHkumm y = f (X) n oTMeuyeHbl
TOYKM - 6 U 2.
B Kakou n3 3TUX ToYeK 3Ha4YeHne Npon3BoAHOU HandbonbLiee?




tg a.<tg a, , cnepoBatensHo, f’(-6)< f ’(2).
Omeem: 2.




TOYKM IKCTpeMyma

Toyku 3akcmpemMymMa — TOYKU, Nnexalime BHYyTpU
obnactu onpeneneHusi, B KOTOPbIX PYHKLUSA
npuHUMaeT camoe b6onbLlioe (MakCUuMyM) UM camoe
masnoe (MMHUMYM) 3Ha4YeHne No CpaBHEHUIO CO
3Ha4YeHUSIMU B ONIN3KUX TOYKaX.

leomempu4ecku - B TOYKaxX aKCTpeMyma rpadumk
dyHKUMKU BbIrMbaeTcs BBEPX NN BHUS.

Heobxodumoe ycrioeue akcmpemyma yHkyuu. B
TOUYKe 3KCTpemMyMma (hyHKLMM €€ Npon3BoaHas
obpallaeTcs B HONMb UNN He CyLLeCTBYeET.



[ocTaTo4yHoe ycrnoBue 3KCTpeMyma

Ecnu B HekoTOopou Touke X, nponsBoaHas
dyHKuuM f (x) obpaLlaeTca B Hyfnb U, Kpome
TOro, NpoxoAasl Yepes3 Hee cneBa Hanpaseo,
MEHSIeT CBOM 3HaK C «+» Ha «-»,

To X,— To4ka Makcumyma pyHKuuum f (x).

Ecnu nponsBogHasa MeHAET 3HaK C «-» Ha
«+», To X,— TOuKa MUuHUMyMma pyHkuUmn f(x)



[eBU3 ypoka

«Cnywaro — 3abbiBalo.

CMoTpIo — 3anNOMUHal0.

[lenato — NOHUMaKO»
KoHdyuumnm.



